

# 解放区支持小微企业融资协调工作动员会召开

本报讯(记者翟倩倩 通讯员侯雯鑫、李亚峰)11月9日,解放区召开支持小微企业融资协调工作动员会,传达省、市支持小微企业融资协调工作会精神,安排部署下步具体工作。区委书记赵海燕出席会议并讲话。区政府办、发展改革委、市场监管局等17家单位和各街道办事处、健康产业园区负责人参加会议。

赵海燕指出,小微企业是国民经济和社会的重要组成部分,是稳定经济活动、促进就业和改善民生的重要支撑,是破难题、解民忧的重要环节。国家近期相继出台了关于两重两新、房地产市场等领域的一揽子增量政策,持续加大对实体经济发展的支持力度。建立支持小微企业融资协调工作机制是落实党中央、国务院会议精神的重要工作安排,是缓解小微企业融资难融资贵问题的务实举措。各级各部门要从讲政治的高度提高思想认识,善于运用市场化机制和法治化办法,推动有为政府和有效市场高效结合,着力打通小微企业融资堵点卡点,进一步为企业纾困解难,激发企业发展新活力。

赵海燕强调,工作机制各成员单位和工作专班各专项小组要正职挂帅、领导亲征,扎实开展“千企万户大走访”活动,进一步加强与小微企业的沟通联系,精准对接企业需求,提供更加精准、高效的金融服务。要建立工作机制,成立工作专班,广泛汇聚各方力量,确保人员迅速到位,促进机制高效运转,不折不扣将各项任务和工作要求落实到位、见到实效。

赵海燕要求,一要情况明、底数清。市场监管、统计等部门要梳理形成全区走访目标企业清单,为“千企万户大走访”活动提供条件。各专项小组要根据企业清单,选派合适人员开展走访活动,将企业办公地点、经营情况、贷款需求等摸清排清、掌握清楚。二要走下去、走进来。工作专班各专项小组要深入园区、社区、乡村摸排小微企业情况,了解资金需求情况,收集企业发展中需要协调解决的困难和问题,建立帮扶台账,精准开展企业帮扶工作,真正建立亲清政商关系。三要搞清楚、贷上来。要指导企业如实提供融资申报材料,客观反映经营情况,合理提出融资需求,明确贷款用途,形成申报清单。辖区各银行机构要坚持市场化、法治化原则,按照授信审批条件自主作出信贷决策,为企业提供资金支持。四要评估准、抓紧投。相关部门要按职责对企业申报材料和相关信息的真实性进行核验,加强信息甄别,审核形成推荐清单,确保清单内小微企业应贷尽贷、能贷快贷。五要回头看、指导好。对不能授信的企业,银行机构要反馈具体原因及问题,指导企业完善材料;对需补充要素、行政许可等前置手续的企业,工作专班要协调有关部门开辟绿色通道,提高办理效率,推动尽快完成各项手续办理,满足融资贷款条件。

会议传达了习近平总书记关于学习贯彻党的二十大精神重要指示精神,安排部署安全生产、大气污染防治攻坚、省市重点民生实事办理等工作。

## 解放区领导带队赴西安 咸阳开展招商考察活动

本报讯(记者翟倩倩 通讯员宋媛)11月3日至5日,解放区委书记赵海燕带队赴西安、咸阳开展招商考察对接活动,抢抓年终岁尾企业布局黄金期,进一步加大招商引资工作力度,加快推进重点在谈项目取得新成效,并学习运用西安、咸阳重塑文旅IP,打造网红城市的经验做法,为解放区经济高质量发展积蓄新动能。区委办、区商务局有关负责同志陪同考察。

在北方光电集团,赵海燕陪同市领导实地参观光学一级计量站、智能感知技术实验室,听取企业生产制造、技术研发等情况介绍,与北方光电集团党委书记、董事长崔东旭和总经理孙峰等座谈交流,共同为市政府与光电集团签署战略合作框架协议鉴签。

赵海燕一行随后前往大唐不夜城、长安十二时辰实地考察,详细了解业态布局、场景打造、配套服务、运营管理等情况,与当地有关负责人深入沟通交流,就打造夜经济转型升级、文商旅融合发展等方面的经验做法。赵海燕指出,西安市深入挖掘和创新在地文化,充分发挥了文旅融合、文化赋能对城市经济发展的推动作用。解放区要认真学习借鉴西安的成功经验,结合自身资源禀赋,深入挖掘特色文化、非遗文化,加强创意策划,深化模式创新,真正让解放区“活”起来、“火”起来。

在老菜场市井文化创意街区,赵海燕一行认真学习街区“微更新、轻改造”理念和城市更新成效。赵海燕指出,要充分借鉴老菜场市井文化创意街区的改造思路,进一步解放思想、取长补短,推动城市业态、功能、品质不断提升,让老城区焕发新活力。

在礼泉县烟霞镇袁家村,赵海燕一行边走边看一边交流,深入了解袁家村在农村发展历程、村庄规划、产业培育、村民自治、制度创新、村集体经济分配、人才培育等方面的成功经验,实地参观袁家村村史馆、特色民宿、小吃一条街等。赵海燕指出,袁家村在壮大村集体经济、发展乡村旅游、打造民俗文化品牌等方面成功走出了一条以产业振兴带动乡村振兴之路,值得深入学习、借鉴。要继续发挥解放区沿山优势,创新举措盘活存量资源,积极引进先进管理团队和运营模式,谋划打造“南太行十里画廊休闲带”,切实将资源优势转化为发展胜势,让解放区真正成为城市近郊休闲度假首选地。

会议听取了今年省市区重点民生实事办理进展情况汇报,传达了《关于加强新时代统计工作提高统计数据质量的意见》等文件精神,还研究了乡村道路命名等其他事项。

会议听取了今年省市区重点民生实事办理进展情况汇报,传达了《关于加强新时代统计工作提高统计数据质量的意见》等文件精神,还研究了乡村道路命名等其他事项。

会议传达了习近平总书记关于学习贯彻党的二十大精神重要指示精神,安排部署安全生产、大气污染防治攻坚、省市重点民生实事办理等工作。

会议传达了习近平总书记关于学习贯彻党的二十大精神重要指示精神,安排部署安全生产、大气污染防治攻坚、省市重点民生实事办理等工作。

会议传达了习近平总书记关于学习贯彻党的二十大精神重要指示精神,安排部署安全生产、大气污染防治攻坚、省市重点民生实事办理等工作。

## 解放区政府常务会议召开

本报讯(记者张苗 通讯员魏弋翀)11月6日,受解放区委副书记、区长千怀贵委托,区委常委、常务副区长刘海霞主持召开区政府第54次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,安排部署安全生产、大气污染防治攻坚、省市重点民生实事办理等工作。

会议传达了习近平总书记关于学习贯彻党的二十大精神重要指示精神,安排部署安全生产、大气污染防治攻坚、省市重点民生实事办理等工作。

## 迷你马拉松 跑燃一座城 2024年解放区城市迷你马拉松举办

本报讯(记者詹长松 通讯员李晗)天河之畔景如画,山水含笑迎客来。11月9日9时,随着一声发令枪响,解放区城市迷你马拉松在景色宜人的天河公园太极体育场开赛。本次赛事吸引了来自我市的500余名跑步爱好者参与,他们齐聚一堂,共同体验这场充满激情与挑战的体育盛事。

本次比赛是由解放区体育局、解放区文化广电和旅游局主办,解放区体育总会承办,马拉松赛道设置在南水北调中线总干渠沿线路路上,起点、终点均为天河公园太极体育场。随着发令枪响,参赛选手们如离弦之箭冲出起跑线,在奔跑中挑战自我、释放激情活力,同时享受着“人在赛道跑,如在画中游”的城市美景。为确保现场选手顺利完赛,专门聘请专业的赛事执行单位、应急救援队伍、志愿者服务队伍,在沿途设立爱心补给站,提供饮用水、功能饮料和拍照打卡墙,为参赛选手全程提供补给和保障。经过激烈角逐,最终,男女10公里冠军分别被王嘉嘉、苗青青获得。

近年来,解放区深入贯彻全民健身国家战略,紧紧围绕“体育强国、健康中国”的目标,大力发展体育事业,完善全民健身公共服务体系,积极引进和举办各类特色体育赛事活动,有力推动了群众体育和竞技体育全面发展,竞技体育成绩位居省市前列,被评为全国群众体育先进单位。



### 让体育赛事添彩城市发展

□王水涛

11月9日,500余名跑步爱好者参加的解放区城市迷你马拉松在天河公园开跑,点燃了人们健身运动的热情,激发了城市的活力。这场体育赛事将赛道设在穿城而过的南水北调中线总干渠沿线路路,让参赛者享受“人在赛道跑,如在画中游”美景的同时,也有效提升了解放区的城区知名度和美誉度。

体育赛事作为现代城市文化的重要组成部分,不仅仅是一场竞技赛事,更是推动城市发展的强大引擎。近年来,我市全面贯彻全民健身国家战略,不断加大投入力度,完善体育基础设施,积极创建全国全民运动健身模范市,推动构建更高水平的全民健身公共服

务体系。解放区也围绕“体育强国、健康解放”的目标,完善全民健身公共服务体系,体育设施更加丰富和完善,为举办多样化的赛事提供了坚实的基础。同时,一场高水平的体育赛事,往往能吸引众多目光,让举办地成为焦点,从而带动旅游、餐饮、交通、住宿等相关产业的发展,促进“体育+”多元融合发展。总之,体育赛事与城市发展紧密相连、相互促进。我们应该充分利用体育赛事

的独特优势,积极策划和组织高水平的赛事活动,做到以赛兴城、以赛促产、以赛惠民,让体育赛事成为推动城市发展的重要力量。只有这样,我们才能让体育赛事真正添彩城市发展,让城市因体育而更加美好。

的独特优势,积极策划和组织高水平的赛事活动,做到以赛兴城、以赛促产、以赛惠民,让体育赛事成为推动城市发展的重要力量。只有这样,我们才能让体育赛事真正添彩城市发展,让城市因体育而更加美好。

的独特优势,积极策划和组织高水平的赛事活动,做到以赛兴城、以赛促产、以赛惠民,让体育赛事成为推动城市发展的重要力量。只有这样,我们才能让体育赛事真正添彩城市发展,让城市因体育而更加美好。

的独特优势,积极策划和组织高水平的赛事活动,做到以赛兴城、以赛促产、以赛惠民,让体育赛事成为推动城市发展的重要力量。只有这样,我们才能让体育赛事真正添彩城市发展,让城市因体育而更加美好。

的独特优势,积极策划和组织高水平的赛事活动,做到以赛兴城、以赛促产、以赛惠民,让体育赛事成为推动城市发展的重要力量。只有这样,我们才能让体育赛事真正添彩城市发展,让城市因体育而更加美好。

## 解放区医保局 党建引领提升医保服务质量

本报讯(记者翟倩倩)今年年初以来,解放区医保局聚焦医保宣传和服务质量提升两大领域,以党建促业务、以业务显党性,充分发挥党员先锋模范作用,加强调研、真抓实干,使医保服务更有力度、更有温度。

强化理论武装。设立党员示范岗,党员带头、深入基层,走进社区、服务窗口,面对面开展医保政策宣讲,解答群众关心关切问题,使医保政策宣传更接地气、更有效果。党支部牵头,梳理医保经办服务全流程,制定统一规范的操作标准和行为准则,明确服务承诺,确保每位来访群众都能享受到优质服务。

细化救助管理。组建党员先锋服务队,专攻疑难杂症,为特殊群体提供一对一服务,解决群众在医保报销、异地就医等方面的急难愁盼问题。目前,对解放区2292名困难群众进行摸排走访,解答医保政策疑问,了解待遇享受情况,将